

# 这场迎新春文艺汇演,温暖了他们的心

本报记者 郑洁 摄影报道



“老徐,快点,大家都过去了,待会表演就要开始了。”“你先去,我马上就到,我再检查下我的着装,等下就要上台领奖,衣服一定要穿得整齐板正。”……1月17日下午,八公山区城市记忆广场上人头攒动、热闹非凡,由八公山区新时代文明实践中心、区委宣传部主办的迎新春文艺汇演在这里精彩上演。慷慨激昂的朗诵、英姿飒爽的舞蹈、铿锵有力的歌声……此次演出以“幸福八公山,军民鱼水情”为主题,为辖区内退役军人、现役军人家属及居民们送上了“年味十足”的文艺大餐。

伴随着欢快的音乐,文艺演出在开场锣鼓《欢天喜地》中正式拉开帷幕,随后,民俗表演《大头娃娃迎新春》、歌伴舞《祖国万岁》、舞蹈《少年强则国强》等多个精彩的节目依次登场,收获了现场观众的阵阵欢呼声和喝彩声。此

次活动还特别设置表彰环节,现场为获得“优秀退役军人志愿者”“模范兵妈妈”“爱国拥军模范人物”等称号的获奖者颁发了荣誉证书,现场气氛热烈,掌声不断,观众们在聆听先进人物事迹之后纷纷表示,大家被老兵们的永葆军人本色、勇当先锋模范的精神所深深感动,以后会努力向他们学习,以更加昂扬的斗志和更加坚定的信念投入到日后的工作和学习中。

“能获得这个奖我特别高兴,这是我今年收到的最好的新年礼物。”获得“爱国拥军模范人物”称号的徐其庭笑着告诉淮河早报、淮南网记者,他今年52岁,2007年退役之后,便积极投身志愿服务活动,“退伍不褪色、退役不退志。我们还组建了八公山战鹰志愿者服务队,队员基本上都是退役、退伍军人,让他们能够发挥自身

特长和优势,在扶贫帮困、应急救援、文明创建等方面贡献力量,用实际行动彰显退役军人的责任与担当。”徐其庭说:“近期我们在开展困难退役军人摸排工作,计划在春节前开展走访慰问活动。”“我儿子在部队里当兵4年了,作为父母,我们能做的就是照顾好自己,做好后勤保障工作,让他安心。”获得“模范兵妈妈”称号的刘荣笑着说道:“儿子爱吃肉,等他回家,我要烧一桌孩子爱吃的菜,让他吃个够。”

与此同时,多位书法爱好者现场挥毫泼墨,为群众免费书写春联,提前送上新年的祝福与问候,活动现场一片喜气洋洋,年味十足。

此次迎新春文艺汇演为退役军人、现役军人家属送上了一份特别的节日礼物,让他们切身感受到党和政府的关怀与温暖,营造了“军爱民、民拥军、军民鱼水一家亲”的良好社会氛围。

## 新春走基层

### 欢欢喜喜过大年

本报记者 查嘉琪 摄影报道

近一段时间,田家庵区的大街小巷已被浓浓的年味所笼罩。1月18日下午,一场以“文化迎春 艺术为民”为主题的“欢欢喜喜过大年”文艺展演暨非遗展示活动,在新世界休闲生活广场举行。

活动现场,红灯笼高高悬挂在各个角落,五彩的气球似灵动的精灵,在微风中欢快地舞动,将节日的喜庆氛围烘托得淋漓尽致。前来参加活动的群众络绎不绝,大家扶老携幼,脸上都挂着按捺不住的喜悦。

舞台上,精彩节目轮番上演,让观众们目不暇接。传统舞龙舞狮表演刚一开场,就瞬间点燃了现场气氛。只见舞龙者们齐心协力,手中的长龙仿佛拥有了生命,时而蜿蜒盘旋,时而昂首腾飞;舞狮者们则身手矫健,狮子在他们的操控下活灵活现,时而跳跃,时而扑腾,引得台下的孩子们兴奋地尖叫,大人们也忍不住拍手叫好,现场掌声雷动。

戏曲联唱节目中,演员们身着华丽的戏服,一开口,那悠扬的唱腔便在空气中回荡。老戏迷们早早地搬好了小板凳,坐在前排,眼睛紧紧盯着舞台,嘴里还跟着小声哼唱,脸上满是陶醉的神情。一曲唱罢,他们便使劲鼓掌,还不时与身边的人交流着对戏曲的喜爱,言语间满是对传统文化的赞叹。

台下,非遗展区更是人头攒动,热闹非

凡。剪纸艺人面前,围满了好奇的群众。只见艺人手中的剪刀在红纸上上下翻飞,如灵动的燕子。不一会儿,一幅精美的窗花便跃然纸上,引得周围的人发出阵阵惊叹。一位小朋友眼睛睁得大大的,满是羡慕地说:“哇,太厉害啦!我也想学。”一旁的家长笑着说:“这可是咱们老祖宗传下来的宝贝,多看看,好好学。”

一位带着孩子前来观看的游客兴奋地对淮河早报、淮南网记者说:“这样的活动真是太棒了!平时工作忙,很少有机会带孩子感受传统文化。今天在这儿,孩子不仅看到了这么多精彩的表演,还对非遗文化产生了浓厚的兴趣。我们一家人都玩得特别开心。”说着,他看着身边正开心吃着糖画的孩子,脸上露出了幸福的笑容。

活动负责人介绍道:“为了筹备这次活动,我们提前几个月就开始策划,精心挑选节目,组织非遗传承人参与展示。就是希望能在新春之际,给老百姓提供一个文化交流和娱乐的平台,让大家在欢乐中感受传统文化的魅力。”

此次活动不仅丰富了市民的春节文化生活,更为传统文化的传承和发展提供了良好的契机。通过文艺展演和非遗展示相结合的方式,让更多人了解和喜爱传统文化,进一步增强了大家的文化自信和民族自豪感。

